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Comparer des séquences avec Géniegen 

 

 

Énoncé : Les groupes sanguins A, B, AB et O (système ABO) sont déterminés par 

un gène présentant plusieurs allèles. À partir de la comparaison des séquences, 

justifier l’existence de plusieurs allèles pour le gène déterminant les groupes 

sanguins. 

 

► Avec le logiciel Géniegen, on a comparé 3 séquences nucléotidiques du gène 

déterminant les groupes sanguins. 

► Il est observé qu’aucune de ces 3 séquences n’est identique à 100 % bien 

qu’une très grande partie de la séquence soit similaire.  

► En utilisant la fonctionnalité « Information sur les séquences », il peut être mis 

en évidence que 2 séquences sont longues de 1062 nucléotides (A et B) 

tandis que la 3e en possède un de moins (O).  

 

 

► Par ailleurs, le détail de la quantité de chaque nucléotide montre des 

différences : la séquence n’est pas la même. 
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► C’est ce que l’on peut constater de manière plus précise lorsqu’on réalise une 

Comparaison avec alignement.  

� La séquence O présente un nucléotide en moins (délétion) 

� La séquence B possède un nucléotide différent par rapport à la séquence A 

pour la même position (substitution) 

 

 

 

► Ces observations attestent donc l’existence de 3 allèles différents pour le gène 

déterminant les différents groupes sanguins. 


